



До Дня науки в ЗНУ здобутки вчених відзначили нагородами

У Запорізькому національному університеті під час урочистостей до Дня науки кращих науковців вишу – як уже знаних вчених, так і тих, хто лише розпочинає будувати свою наукову кар'єру, – відзначили нагородами обласної та міської адміністрацій та керівництва університету. На заході були присутні почесні гості: заступник голови Запорізької обласної державної адміністрації Едуард Гугнін і міський голова м. Запоріжжя Олександр Сін.

Варто зазначити, що у 2015 році Запорізький національний університет святкує своє 85-річчя. За цей час багато викладачів і випускників прославили своїми досягненнями наш виш, зробивши помітний внесок у різні галузі вітчизняної та світової науки.

Після виконання Гімну України ректор **Микола Фролов** привітав усіх, наголосивши, що на сьогодні в ЗНУ викладають і не втомно розвивають науку 80 професорів, докторів наук і 447 доцентів, кандидатів наук. Потужним є відділ аспірантури і докторантури університету: 7 спеціалізованих вчених рад по захисту дисертацій, а це більше, ніж у всіх інших ВНЗ регіону. Тож, на переконання ректора, попереду в нашого вишу нові вагомні здобутки.

Заступник голови Запорізької обласної державної адміністрації **Едуард Гугнін**, вітаючи всіх присутніх на заході, наголосив: "Університет для мене – рідний, і я пишаюся цим. Я вважаю, що ЗНУ – найпрестижніший виш не лише в регіоні. Він – один із найсильніших вищих навчальних закладів України. Я дуже вдячний усім його представникам, хто розвиває науку, чий праці увійшли до світової скарбниці наукової думки, і тим, хто керує студентською науковою роботою". Також Едуард Анатолійович вручив Подяку Запорізької обласної державної адміністрації завідувачу кафедри математичного аналізу **Сергію Гребенюку** та в. о. завідувача кафедри всесвітньої історії та міжнародних відносин **Ользі Маклюк**. Почесною грамотою Запорізької обласної ради відзначили професора кафедри імунології та біохімії **Олександра Фролова** й доцента кафедри фізики металів **Олександра Смолякова**.

Міський голова **Олександр Сін** також привітав усіх присутніх у залі з Днем науки й наголосив на тому, що її розвиток – одне із пріоритетних завдань запорізького краю. "Ми відкриті до співпраці з вами в галузі енергозбереження, технологій ЖКГ тощо. Я знаю, що у вашого вишу великий науковий потенціал, і бажаю, щоб ваші наукові розробки приносили вам і фінансові статки", – зазначив мер. Олександр Ченсанович вручив проректору з науково-педагогічної робо-

ти **Володимиру Волкову** медаль "За особистий внесок у розвиток м. Запоріжжя". Також він нагородив Почесними грамотами Запорізької міської ради завідувача відділу аспірантури і докторантури **Юрія Каганова**, доцента кафедри



фінансів та кредиту **Олену Богму** та заступника начальника науково-дослідної частини **Ольгу Дерюгіню**. Почесними грамотами районної адміністрації Запорізької міської ради по Жовтнево-му району відзначили доцента кафедри педагогіки та психології освітньої діяльності **Тетяну Голованову**, доцента кафедри інформаційних технологій **Наталію Кеберле** та провідного фахівця редакційно-видавничого відділу **Анну Надю**.

Кульмінацією свята стало нагородження переможців II загальноуніверситетського конкурсу "Кращий науковець року". Вчених привітав перший проректор ЗНУ **Олександр Бондар** і вручив їм почесні нагороди: у категорії "професори" дипломом I ступеня відзначили декана біологічного факультету **Людмилу Омелянчик**, дипломами II ступеня – завідувача кафедри здоров'я людини та фізичної реабілітації **Надію Богдановську**, професора кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови **Русудан Махачашвілі**, завідувача кафедри обліку та аудиту **Надію Шмиголь**. Дипломи III ступеня в цій категорії отримали науковці: завідувач кафедри міжнародної економіки та економічної теорії **Дмитро Бабміндра**, завідувач кафедри української мови **Петро Білоусенко**, декан факультету соціології та управління **Максим Лепський**, завідувач кафедри садово-паркового господарства та генетики рослин **Віктор Лях**, декан факультету фізичного виховання **Микола Маліков**, завідувач кафедри педагогіки та психології освітньої діяльності **Наталія Шевченко**.

У категорії "доценти, старші викладачі" дипломи I ступеня вручили доценту кафедри інформаційних технологій **Вадиму Єрмолаєву**, доценту кафедри теорії та методики фізичного виховання і спорту **Валерії Тищенко**, доценту кафедри управління персоналом і маркетингу **Олександр Черепу**. Дипломи II ступеня отримали науков-

ці: старший викладач кафедри міжнародної економіки та економічної теорії **Наталія Венгерська**, доцент кафедри фізіології з курсом цивільного захисту **Наталія Григорова**, доцент кафедри української літератури **Валентина Кравченко**.

Дипломами III ступеня відзначили заступника губернатора Запорізької області, экс-заступника декана з наукової роботи факультету соціології та управління **Едуарда Гугніна**, доцента кафедри менеджменту організації та логістики **Лідію Горошково**, заступника декана з наукової роботи економічного факультету **Андрія Линенка**, доцента кафедри інформаційних технологій **Наталію Кеберле**, заступника декана з наукової роботи юридичного факультету **Павла Лютікова**, доцента кафедри садово-паркового господарства та генетики рослин **Ірину Полякову**, доцента кафедри кримінального права та правосуддя **Віктора Сабадаша**.

У категорії "викладачі, асистенти" дипломами I ступеня нагородили асистента кафедри історії і теорії держави та права **Альону Аганіну**, викладача кафедри управління персоналом і маркетингу **Вікторію Малтис**, викладача кафедри садово-паркового господарства та генетики рослин **Ганну Левчук**. Дипломами II ступеня відзначили викладача кафедри здоров'я людини та фізичної реабілітації **Олену Іванську**, викладача кафедри хімії **Оксану Ткачук**, асистента кафедри управління фінансово-економічною безпекою і проєктами **Юлію Швець**. Диплом III ступеня вручили викладачу кафедри іноземних мов професійного спрямування **Олександрі Приходько**.

Також за високі індивідуальні рейтингові показники наукової діяльності нагородили фіналістів конкурсу у всіх трьох категоріях. Проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук** вручив Почесні грамоти ректора за активну участь у науково-організаційній роботі ЗНУ у 2014/2015 н. р. низці науковців і співробітників нашого вишу. Також Подяки ректора за успішну наукову діяльність висловили кільком аспірантам нашого вишу.

Таміла Тарасенко

НОВИНИ

■ Серед переможців IX загальнонаціонального конкурсу стипендіальної програми "Завтра.UA" Фонду Віктора Пінчука троє студентів ЗНУ, які увійшли до топу-100 кращих учасників змагання. Це – студент 4 курсу економічного факультету **Ярослав Вовк** (83 бали) і магістрант цього факультету **Олександр Коробов** (80, 8 бали) (науковий керівник – професор **Алла Череп**) і студентка факультету іноземної філології **Тетяна Фанагей** (78 балів) (науковий керівник – доцент **Інна Тарасюк**).

■ На юридичний факультет завітала доцент Національної академії прокуратури України, радник юстиції **Світлана Белікова**. Почесна гостя зустрілася з першим проректором **Олександром Бондарем**, деканом юридичного факультету **Тетяною Коломоєць**, викладачами та студентами. Під час візиту йшлося про можливість підписання угоди про співпрацю між нашими вишами, зокрема про участь у конференціях, семінарах чи круглих столах на базі ЗНУ працівників академії, надання різних практичних завдань для наших студентів тощо.

■ Стали відомі результати акредитації від Гете-інституту (Німеччина) Центру німецької мови ЗНУ. Із можливих 100 балів Центр набрав 93,2 бали за відповідність стандартам якості викладання німецької мови та отримав "знак якості Goethe-Institut". Цього разу до ЗНУ задля перевірки дотримання цілей та принципів діяльності Гете-інституту (Німеччина), а також відповідності стандартам якості викладання німецької мови завітали керівники мовних відділів Гете-інституту: **Герлінда Масуді** (Тбілісі) й **Майя Мхеїдзе** (Мінськ). За словами методиста Центру **Юлії Романенко**, у поважних гостей склалися позитивне враження від матеріально-технічної бази та якості викладання у виші.

■ У ЗНУ відбулося урочисте відкриття першого в нашому місті навчального ІТ-центру "Bright Academy". Його директор, випускник нашого вишу **Дмитро Нагорний**, зазначив, що головною базою для навчання стане саме наш університет, бо тут створені всі умови для якісної підготовки ІТ-фахівців: зокрема, наш ВНЗ має достатньо комп'ютерних класів. Почесні гості заходу – проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук**, директор "Brain Academy", сертифікованим партнером якого є запорізький освітній ІТ-центр, **Ігор Закалов** і генеральний директор холдингу "INFOTEK" **Марко Марченко** – зазначили, що галузь інформаційних технологій у нашому регіоні є дуже перспективною та побажали успіхів слухачам центру.

■ На юридичному факультеті відбулась волонтерська акція з передачі близько 100 книжок фахової наукової юридичної літератури представникам Донецького інституту внутрішніх справ, який тимчасово внаслідок подій на Сході знаходиться в Кривому Розі. Крім того, керівництво Наукової бібліотеки ЗНУ планує до початку вересня поділитися з донецьким вишем навчальною літературою, якої йому не вистачає на сьогодні.

■ На базі філологічного факультету відбулось чергове засідання літературної студії ім. Марини Браціло. На захід завітав відомий запорізький письменник, член Національної спілки письменників України **Олександр Абліцов**. Він провів майстер-клас для учасників студії та прочитав їм свої вірші зі збірки "Гніздо вітрів". Також із молодими поетами спілкувалися завідувач кафедри українознавства **Ольга Стадніченко**, письменниця **Анна Лупинос** і **Людмила Браціло** – мати відомої поетеси **Марини Браціло**.

■ Під час Чемпіонату України з важкої атлетики в Запоріжжі серед юнаків та дівчат до 17 років студент 1 курсу Економіко-правничого коледжу ЗНУ **Кирило Пирогов** здобув золоту медаль. До речі, запорізькі спортсмени виборили 1 місце в командному заліку в цьому змаганні.

ВІТАЄМО!

■ Медаллю "За особистий внесок у розвиток м. Запоріжжя" відзначили проректора з науково-педагогічної роботи **Володимира Волкова**.



Ініціатором нагородження **Володимира Петровича** виступило Запорізьке міське громадське об'єднання "Людина і суспільство", яке є учасником проєкту ЄС "Сталий розвиток житлового господарства в Україні". Саме реформування та модернізація запорізького житлово-кому-

нального господарства посідає серед кола наукових інтересів **Володимира Волкова** одну з провідних позицій. Нагороду проректору вручили за вагомі досягнення в розвитку цієї важливої галузі життєдіяльності нашого міста.

До речі, нещодавно **Володимир Петрович** приймав привітання від колег, учнів, друзів та однодумців із нагоди Дня народження і 40-річчя його наукової діяльності. Колектив ЗНУ бажає добре знайомому в освітянських і наукових колах ученому, сучасному, вимогливому та дбайливому керівнику, людині, яка багато зусиль докладає задля розвитку нашого вишу, нових плідних здобутків і гідного поцінування його зусиль!

■ Доцента кафедри менеджменту організації та логістики факультету менеджменту **Лідію Горошково** відзначили медаллю імені Григорія Сковороди від



Переяслав-Хмельницького державного педагогічного університету. Її відзначили цією почесною нагородою за вагомі наукові досягнення та налагодження плідної співпраці між Запорізьким національним університетом та цим вишем. Колектив нашого університету вітає **Лідію Анатолівну** з цієї важливою нагородою та бажає їй подальших успіхів і вагомих досягнень на науковій і викладацькій ниві!

МІЖНАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ

Турецькі вчені зацікавлені
у співпраці з нашим вишем

У рамках виконання міжнародної Програми обмінів Мевляни продовжується співпраця між ЗНУ та Університетом Чукурова (м. Адана, Туреччина). Нещодавно з робочим візитом у турецькому виші побували представники факультетів менеджменту та біологічного.

Так, доценти кафедри бізнес-адміністрування і менеджменту зовнішньоекономічної діяльності **Лариса Бродська**, **Євгенія Маказан** та **Ірина Ганза** під час свого перебування в Туреччині провели презентацію Запоріжжя та, зокрема нашого вишу, а також прочитали низку лекцій для студентів турецького ВНЗ. Крім того, вони обговорили можливі шляхи подальшої співпраці між університетами з деканом факультету економіки та адміністративної науки **Інвер Альпер Гювел Діном**, доцентом кафедри бізнес-адміністрування **Фатіх Гюлером** та завідувачем кафедри публічних фінансів **Ільгер Ункукапраном** у присутності координатора програми Мевляна на факультеті економічного адміністрування **Мехмеда Унсана Меміса**.



Доцент кафедри мисливствознавства та іхтіології **Наталія Рубцова** під час свого візиту до Університету Чукурова провела серію семінарів для співробітників біологічного факультету та факультету рибництва з іхтіопатологічних досліджень на кафедрі мисливствознавства та іхтіології турецького вишу. Крім того, **Наталія Юрївна** відвідала станцію з розведення риб, що належить факультету рибництва та має всі умови для проведення практичних занять студентів. Крім того, вона взяла участь в обговоренні питання освітнього та наукового співробітництва, можливості безкоштовних публікацій статей вчених біологічного факультету ЗНУ в турецьких журналах, що входять до наукометричної бази "Scopus", подальші наукові стажування наших викладачів тощо.

Олена Ярошенко

Мистецтво як наука

На факультеті соціальної педагогіки та психології провели науково-практичну студентську конференцію: "Мистецька освіта: традиції та перспективи розвитку". Її ініціатори – професор кафедри педагогіки та психології освітньої діяльності, завідувач кафедри акторської майстерності **Галина Локарева**, доценти кафедри акторської майстерності **Юліана Гончаренко**, **Лілія Гринь**, **Людмила Білозуб** та старший лаборант кафедри **Тетяна Шкута** – мали на меті залучення студентів-майбутніх акторів до наукової діяльності й обговорення актуальних питань теорії та практики мистецької освіти. У роботі конференції взяли участь студенти 1-4 курсів спеціальності "Театральне мистецтво" факультету СПП.

Темами своїх доповідей юні дослідники обрали актуальні питання, пов'язані з проблемами історії та перспективи розвитку мистецької



освіти. Вони розглянули теоретико-методологічні основи мистецької освіти, її методичні та практичні аспекти. Також під час наукового зібрання приділили увагу історії театру, досліджуючи його видатні персоналії та мистецький досвід відомих акторів.

І міжвишівська науково-практична конференція "Синергетика у філологічних дослідженнях" зібрала на базі факультету іноземної філології близько 120 викладачів і студентів із провідних вітчизняних вишів. Від імені ректорату присутніх із започаткуванням нової наукової традиції в нашому університеті привітав проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук**. Він відзначив актуальність застосування інтегративного підходу до вивчення наукових питань, який стає можливим завдяки використанню методології та інструментарію синергетики, а також побажав плідної й результативної роботи

учасникам конференції. До його привітань приєдналися декан ФІФ **Галина Моршкіна**, а також відомі вчені, засновники власних наукових шкіл, які викладають в нашому університеті.

На заході йшлося про перспективи, які відкриває перед науковцями цей метод дослідження. Науковці презентували напрямки сучасних синергетичних досліджень у гуманітарній галузі та перспективи їхнього розвитку. Підбиваючи підсумки конференції, її учасники зійшлися на думці, що розвиток синергетичних напрямків дослідження має неабиякі перспективи не лише в лінгвістиці, але й в

інших дисциплінах. Тож у їхніх планах – залучення до міждисциплінарної взаємодії науковців із різних ВНЗ. Так, у наступ-



ній конференції візьмуть участь фахівці з філософії та інших гуманітарних напрямків освіти.

Олена Хлестун

Міжнародні правові читання в онлайн-режимі

На юридичному факультеті відбулась традиційна Міжнародна науково-практична конференція "Запорізькі правові читання". Щороку відомі фахівці з права, науковці та молоді дослідники збираються разом, аби обмінятися досвідом та результатами наукових розвідок із вітчизняними та закордонними колегами в різних галузях права та визначити напрями подальшого плідного наукового співробітництва.

У заході взяли участь перший проректор **Олександр Бондар**, проректор з наукової



роботи **Геннадій Васильчук**, декан юридичного факультету **Тетяна Коломощ**, заступник декана з наукової роботи

юридичного факультету **Павло Лютіков**, викладачі, студенти й аспіранти кращих вітчизняних вишів, що готують фахівців із правознавства, а також із представниками Ліверпульської школи права та Гродненського національного університету (Білорусь).

Цього року пленарне засідання провели в онлайн-режимі за участю науковців із Київського національного університету ім. Т. Шевченка, Львівського національного

університету ім. І. Франка та Національного юридичного університету ім. Я. Мудрого. Крім того, на заході організували роботу англійської секції з прямим включенням із Ліверпульської школи права, на якій разом із його представником **Кіроном Рідом** розглянули проблеми кримінального та публічного права. За результатами роботи конференції в ЗНУ видали дві наукові збірники.

Олена Переверзева

Ефективній стратегії волонтерства навчають соціологи

На факультеті соціології та управління провели триденні науково-практичні студії, під час яких йшлося про проблеми в роботі волонтерських організацій, розробку стратегій, студентську волонтерську діяльність, а також досвід роботи вітчизняних та зарубіжних громадських організацій. Організатори обрали для їхнього проведення формат низки семінарів та майстер-класів, у тому числі – в онлайн-режимі з грузинськими колегами.

Зокрема, йшлося про запозичення досвіду іноземних колег щодо актуальних проблем соціального планування у волонтерській діяльності. Так, декан факультету соціології та управління **Максим Лепський** зазначив, що досвід Грузії стане в нагоді українським фахівцям, оскільки багато проблем, які на нас чекають найближчим часом, грузинське суспільство вже вирішило. Досвідом стажування в Шведському інституті з тема-

тики соціального планування поділилися завідувач кафедри соціальної філософії та управління **Тарас Бугченко** та доцент кафедри соціології **Ігор Кудінов**. Зокрема, вони зазначили, що саме наданням грантів Шведський інститут стиму-



лює волонтерську діяльність. На проблемах взаємодії держави і громадських організацій зосередив свою увагу професор кафедри соціальної філософії та управління **Володимир Глазунов**. Згадав він і про важливість комунікаційної скла-

довою, яка покликана популяризувати волонтерську роботу.

Про досвід студентських волонтерських проєктів на факультеті розповіла доцент кафедри соціальної філософії та управління **Ганна Бойко**. Вона окреслила розвиток волонтерського руху на ФСУ та його сучасний стан. На сьогодні на факультеті існує кілька напрямів волонтерської діяльності: робота зі школярами з питань працевлаштування, співпраця з громадськими організаціями щодо надання допомоги переселенцям. Незабаром тут допомагатимуть учасникам антитерористичної операції на Сході України (експертне оцінювання психологів).

Про свої проєкти та досвід розповіли відомі в ЗНУ волонтери, студентки ФСУ **Анна Аранжій** і **Валерія Овчарова**. Дівчата зазначили, що обов'язково потрібно планувати свою діяльність та наголо-сили, що волонтерство – це не розвага, а робота, до якої необхідно ставитися дуже відповідально.

Олександра Усенко

Сторічний ювілей наставника вчителів

На базі філологічного факультету провели міжвузівські наукові читання "Літературний процес: проблеми типології та спадкоємності", присвячені 100-річчю від дня народження професора **Миколи Тараненка**. У заході взяли участь понад 50 студентів та науковців із Запоріжжя, Миколаєва, Києва, Бердянська та Дніпропетровська.



Із вітальними словами до учасників наукових читань під час пленарного засідання звернулись проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук** та

декан філологічного факультету **Тамара Хом'як**. Вони зазначили, що **Микола Панасович** завжди прагнув вчителювати, тому, закінчивши Запорізький педагогічний інститут, він присвятив своє життя роботі в нашому університеті, де працював викладачем, доцентом, професором, завідувачем кафедри української літератури та проректором із навчально-наукової роботи.

Своїми спогадами про **Миколу Панасовича** з учасниками читань поділились його студенти: завідувач кафедри української мови **Петро Білоусенко** та доцент **Наталія Зубець**. Про науково-навчальну спадщину видатного літературознавця у своїй доповіді розповів професор кафедри української літератури **Віталій Шевченко**. У режимі секційних засідань присутні на заході обговорили такі теми, як "Концепції типології та спадкоємності: порівняльний аналіз", "Видо-жанрова специфіка художнього твору" та "Світ художнього мовлення".

Олена Ярошенко

Пам'ять Співця запорізького краю
вшанували в його альма-матер

На філологічному факультеті провели І наукові читання пам'яті відомого поета, сатирика, літературознавця та громадського діяча, випускника нашого вишу **Петра Ребра**. Цей захід під головуванням завідувача кафедри українознавства **Ольги Стадніченко** зібрали разом представників творчих кіл Запоріжжя, викладачів і студентів нашого університету, родичів **Петра Павловича** та мешканців с. Білоцерківки – малої батьківщини поета. Під час заходу його учасники обговорювали різні грані творчої та наукової спадщини митця, лунали вірші **Петра Ребра**. Присутнім на заході також повідомили про заснування премії імені нашого видатного земляка.

Під час заходу земляки поета продемонстрували уривок із фільму "Стежками **Петра Ребра**", створеного ними до 80-річчя митця. Відомий запорізький композитор і співак,

випускник ЗНУ **Анатолій Сердюк** презентував свою нову пісню на слова **Петра Ребра** "Хортиця єднає Україну". Донька митця **Оксана Петрівна Ребро** зачитала уривки з його поезій



різних років. Студенти філологічного факультету підготували низку доповідей щодо життєвого і творчого шляху "Співця запорізького краю", як шанобливо називали поета учасники заходу.

Таміла Тарасенко

ЮВІЛЕЇ

Нещодавно свій ювілей відзначала мудрий педагог, талановитий науковець, чарівна жінка – професор кафедри англійської філології Ганна Приходько. Ми звернулися до Ганни Іллівни, аби дізнатися більше про її життєвий шлях, який уже багато років нерозривно пов'язаний із вищим навчальним закладом.

Ганна Приходько: “Це чудово – спостерігати, як наш університет стає ще кращим”

- Ганно Іллівно, свого часу Ви закінчили Запорізький державний педагогічний інститут. Що вплинуло на Ваш вибір майбутньої професії та вищого навчального закладу?

- Я народилася в Харкові, але потім разом із сім'єю переїхала до Запоріжжя, тут і закінчила загальноосвітню школу № 58, це місто стало для мене рідним. Мій батько був економістом, начальником відділу товарів народного споживання планової комісії Запорізької обласної Ради народних депутатів, а мама – лікарем, довгий час вона працювала заступником головного лікаря Запорізького обласного туберкульозного диспансеру. Та їх не здивував мій вибір, коли я вирішила вступати на факультет іноземних мов Запорізького державного педагогічного інституту. Справа в тому, що в мене з дитинства були гарні здібності до вивчення іноземних мов. Певно, я цим схожа на свого дідуся, який був військовий, багато подорожував і вивчив 16 мов.

- Через деякий час після випуску Ви повернулися до рідного вишу вже як викладач?

- Так, закінчивши інститут, я, за розподілом, викладала кілька років англійську та німецьку мови

спершу в Балабинській середній школі, а потім – у Запорізькій загальноосвітній школі № 47. Але в 1981 році повернулася до рідного інституту: сюди мене запросили мої наставники, які пам'ятали мене як здібну та сумлінну студентку. Багато років я працювала на кафедрі англійської філології поруч зі своїми колишніми викладачами, які стали моїми добрими друзями і порадиниками: **Семеном Литваком, Васиелем Сокиркою, Таїсією Фоменко, Катериною Ружин**, яка тоді очолювала наш факультет.

- Крім напруженої викладацької роботи Ви завжди знаходили час на плідну наукову діяльність?

- Я підготувала кандидатську дисертацію на тему: “Засоби вираження негативної оцінки в історії англійської мови” (науковий керівник – професор **Микола Мороховський**), яку успішно захистила в 1987 році. Дослідження в цьому напрямку стали основою моєї докторської дисертації: “Когнітивно-дискурсивний потенціал оцінки і засоби її вираження в сучасній англійській мові” (2013 р.). Загалом, до кола моїх наукових інтересів входить когнітивна лінгвістика, дискурсологія, концептологія, вивченню яких я присвятила три моногра-

фії. Крім того, я була науковим керівником чотирьох аспірантів, у тому числі – **Романа Коваленка**, який зараз працює на кафедрі іноземних мов професій-



ного спрямування ЗНУ.

- На Ваших очах відбувалося багато змін у житті кафедри англійської філології і всього нашого вишу. Які з них, на Вашу думку, є найважливішими?

- Мені дуже подобається творча й, водночас, ділова атмосфера, яка панує на нашій кафедрі, серед колег – багато моїх учнів. Це чудово – мати можливість спостерігати, як вони зростають як талановиті вчені, як кафедра виходить на якісно новий рівень. Теж саме можна сказати і про весь наш університет: ще за часів мого навчання це був добре знаний, потужний педагогіч-

ний виш. Зараз же – це один із провідних вищих навчальних закладів України, якому заслужено присвоєно статус національного, він неупинно модернізується, покращує матеріально-технічну базу і свої наукові здобутки.

- Та змінювався не лише сам вищий навчальний заклад і його викладачі, ставали іншими і студенти?

- Якщо порівняти моїх однокурсників і сучасне студентство, то, звісно, зараз у молоді є більше можливостей для розвитку, в університеті створені всі умови для їхньої академічної мобільності. Чудово, що багато хто з наших студентів користується цією можливістю, бере активну участь у міжнародних проектах. До речі, моя донька **Олександра Приходько** теж навчалася на факультеті іноземної філології ЗНУ. Зараз Олександра навчається в аспірантурі. До речі, нещодавно вона отримала Диплом III ступеня в загальноуніверситетському конкурсі “Кращий науковець року” в номінації “викладач, асистент”.

- Ми приєднуємося до численних привітань із нагоди Вашого Дня народження, бажаємо Вам нових наукових здобутків і дякуємо за цікаву розмову.

Таміла Тарасенко

Чуйність та оптимізм як життєва позиція

Нещодавно доцент кафедри іноземних мов професійного спрямування **Олена Александрова** приймала численні вітання своїх колег та учнів, друзів та однодумців із нагоди ювілейного Дня народження. Довгі роки свого життя шановна іменинниця присвятила нашому університету: спершу здобувала тут вищу освіту, а потім – викладала сама, користуючись заслуженою повагою співробітників і студентів як мудрий педагог і талановитий наставник. На її очах змінювався і модернізувався наш вищий навчальний заклад на шляху від педагогічного інституту до регіонального вишу європейського зразка.

У 1985 році Ольга Федорівна закінчила Запорізький національний університет (тоді – Запорізький державний педагогічний інститут). Після цього вона працювала вчителькою англійської й німецької мов у Запорізькій загальноосвітній школі № 96, а потім отримала посаду викладача інтенсивного викладання іноземної мови в Центрі науково-технічної творчості молоді. Та в 1991 році повернулася до рідної альма-матер, обіймала посаду викладача кафедри теорії і практики перекладу. Після навчання в аспірантурі захистила кандидатську дисертацію у 2010 році, й у 2013 отримала диплом доцента.

Колектив факультету іноземної філології від усього серця вітає Ольгу Федорівну з ювілеєм! У цей святковий день колеги користуються нагодою, аби ще раз запевнити шановну іменинницю, що цінують і поважають її як незамінного співробітника, справжнього професіонала своєї справи. Завжди залишайтеся такою ж чуйною, доброзичливою, сповненою енергії та оптимізму. Хай усі Ваші численні ідеї завжди вдало втілюються в життя, а доля надає безмежні можливості для подальшої самореалізації! Хай панує мир і спокій у Вашому житті, а серце радіє від любові Ваших рідних!



Відпочиваючи, не забуваймо про безпеку!

Наближаються літні канікули. Більшість працівників і студентів уже мріють про відпочинок на березі моря, про туристичні походи тощо.

Головне управління Державної служби надзвичайних ситуацій, керівництво університету звертають увагу учасників навчально-виховного процесу на необхідність дотримання Правил безпеки під час перебування на водних об'єктах, вимог щодо пожежної безпеки, норм санітарії заради збереження здоров'я та життя і приємного відпочинку.

Отже, згадаємо

1. Правила безпеки під час перебування на водних об'єктах:

- купатися можна в перевірених та підготовлених до купання місцях, краще вранці або ввечері, але не в темряві;
- не купаються в незнайомих місцях, напіткту та в штормову погоду;
- не запливайте за огорожувальні пляжні буйки (на глибину більше 1,5 – 1,7 м);
- не наближайтеся до плавучих засобів, оснащених двигунами;
- не пірнайте вниз головою в місцях, де невідома глибина та стан дна, а також з човнів, берегових урвищ, мостів;
- дотримуйтеся режиму купання і відпочинку, у воді можна перебувати не більше 20 хв.;
- будьте обережні, плаваючи на надувних матрацах та іграшках. Вітром їх може віднести далеко від берега чи з них може вийти повітря;
- не залишайте без нагляду дітей. Дітям дозволяйте купатися на глибині не більше, ніж по груди.
- Постійно тримайте в полі зору рідних та близьких, що купаються. Будьте готові за потребою допомогти їм шляхом подачі ряту-

вальних засобів, залучення рятувальників чи особисто, якщо Ви здатні надати допомогу.

Елементарна техніка рятування:

- підпливши до потоплюючого, пірнути під нього й одним із прийомів захопити (за волосся, за плечі, за голову, за одяг чи під руки) транспортувати до берега;

- якщо потоплюючому вдалося вхопити вас за руки, ноги або шию, негайно пірнайте. Коли вас утопленик відпустить, знайдіть його знову, захопіть і буксуйте до берега;

- на березі приступайте до надання невідкладної допомоги та викликайте швидку.

2. Заходи пожежної безпеки на відкритій місцевості:

Вогнище можна розпалювати в місцях, де виключається загорання трави, рослин, сміття тощо. Не залишайте багаття без нагляду.

Забороняється:

- випалювати траву й інші рослинні рештки та розкладати багаття в лісі (особливо це небезпечно у хвойному);
- залишати сміття в лісосмугах чи підпалювати його;
- заїжджати на територію лісового фонду на автомобілі;
- палити, кидати в лісі, на узбіччя доріг непогашені сірники та недопалки;
- розпалення багаття в охоронній зоні ліній електромереж ближче 10-15 м, а також поблизу трансформаторних підстанцій.

3. Заходи безпеки та дії при виявленні вибухонебезпечних, підозрілих предметів:

- за жодних обставин не торкатись до нього, не кидайте в нього будь-яких предметів;
- якщо такий предмет виявлено в приміщенні, терміново евакуюйте людей із будівлі;
- негайно повідомте Державну службу НС за тел. 101 та міліцію за тел. 102. Навіть якщо

Ви не впевнені, що цей предмет обов'язково небезпечний;

- припиніть будь-які роботи в районі небезпечного предмета, по можливості на безпечній відстані (позначте небезпечну зону), та дочекайтеся приїзду представників спеціальних служб;

- з прибуттям спецслужб поясніть їм обставини виявлення небезпечного предмета та місця його перебування.

4. Заходи безпеки під час прогулянок у лісі:

- запам'ятайте орієнтири під час руху та навчіться визначати сторони світу, якщо у вас немає компаса, за часом по сонцю або за іншими ознаками;

- утримуйтеся від розведення вогнища.

Не пийте воду з річок та озер. Якщо в річці чи в озері побачите мертву рибу чи тварину, навіть руки не можна мити в такій воді;

- у лісі можуть бути болотисті місця – обходьте їх. Не користуйтеся болотною водою;

- збирати гриби та ягоди можна тільки ті, які ви добре знаєте. Ніколи не куштуйте сирих грибів;

- уникайте диких тварин, остерігайтеся кліщів. Якщо вас укусив кліщ, не намагайтеся викалувати його, а якнайшвидше спробуйте дістатися до лікарні.

Отже, щоб відпочинок був безмарним, приємним і корисним, дотримуйтеся цих рекомендацій!

Підготовлено за матеріалами експрес-інформації Головного управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Запорізькій області.

Трифон Гапончук, провідний фахівець з питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту

Первинна профспілкова організація Запорізького національного університету запрошує на оздоровлення до спортивно-оздоровчого табору “Славутич”-2015

Заїзди

27 червня – 06 липня	27 липня – 05 серпня
07 липня – 16 липня	06 серпня – 15 серпня
17 липня – 26 липня	16 серпня – 25 серпня

Вартість путівки для 1 особи на 10 днів: для студентів, викладачів, співробітників університету та членів їхніх сімей (чоловік, дружина, діти, онуки, батьки):

- Проживання**
- у вагончику – 400 грн;
 - у чотиримісному будинку – 600 грн;
 - у тримісному будинку – 600 грн;
 - у тримісному будинку на дві особи – 700 грн;
 - у двомісному будинку – 700 грн;
 - у кімнаті покращеного устаткування (двомісній) – 1300 грн;
 - у кімнаті поліпшеної комфортності – 1450 грн.
- Вартість харчування за 10 днів – 1000 грн.**

Увага! Для членів первинної профспілкової організації ЗНУ діє система знижок на проживання.

Для студентів – членів профспілки вона становить 10 грн на одну добу, тобто 100 грн на весь заїзд.

Крім того, для цієї категорії студентів за умови оздоровлення на 5 днів надається 120 грн знижки, а на 10 – 200 грн.

Для викладачів і співробітників, які є членами ППО ЗНУ, знижка на 1 добу становить 30 грн, тобто 300 грн на 10 днів.

Вартість путівки для 1 особи на 10 днів (для сторонніх осіб)

- у вагончику – 450 грн;
 - у чотиримісному будинку – 750 грн;
 - у тримісному будинку – 750 грн;
 - у тримісному будинку на дві особи – 850 грн;
 - у двомісному будинку – 850 грн;
 - у кімнаті покращеного устаткування (двомісній) – 1900 грн;
 - у кімнаті поліпшеної комфортності – 2000 грн.
- Вартість харчування за 10 днів – 1000 грн.**

Адреса первинної профспілкової організації Запорізького національного університету: навчальний корпус № 4, ауд. 209, 212, 311
Телефон: 228-75-27, 067-810-82-48

Сузір'я спортивної слави засяяло в ЗНУ

У ЗНУ відбувся Вечір спортивної слави, присвячений призерам і переможцям університетської Спартакіади. В урочистостях взяли участь адміністрація вишу, спортивно-оздоровчого комплексу і факультетів, викладачі та студенти – переможці спартакіади з різних видів спорту, майстри спорту та олімпійці.

переможців університетської студентської спартакіади з різних видів спорту серед факультетських команд, а також викладачів, які брали участь у спартакіаді серед співробітників вищих навчальних закладів III-IV рівнів акредитації Запорізької області. Їх відзначили грамотами, дипломами, кубками, а та-

економічного факультету; 2 місце – команда фізичного факультету; 3 місце – команда історичного факультету. Під час святкової програми також відзначили команди університету та окремих спортсменів, які здобули перемоги на міських, загальноукраїнських та міжнародних змаганнях.

Крім того, голова Запорізького відділення Національного олімпійського комітету України **Володимир Лобанов** вручив посвідчення майстрів спорту таким студент-спортсменам ЗНУ: **Світлані Осетинській, Діані Бабкіній, Світлані Острогляд, Єлизаветі Ільїній**. Відзначили також викладачів і співробітників, які під час проведення обласних змагань серед представників ВНЗ із різних видів спорту перемогли одразу в кількох категоріях.

Наприкінці свята відбулося нагородження головних героїв студентської спартакіади 2014-2015 у загальному заліку. Нами стали: команда економічного факультету – 1 місце, менеджменту – 2 місце, іноземної філології – 3 місце.

Олена Переверзева



На початку церемонії ректор **Микола Фролов** привітав студентів і викладачів – переможців спортивних змагань, відзначивши їхній високий рівень фізичної підготовки та подякувавши всім спортсменам – олімпійським чемпіонам, чемпіонам світу та країни за те, що вони прославляють Запорізький національний університет.

Під час заходу нагородили

кож вручили солодкі подарунки. Призові місця між факультетами в загальному заліку серед дівчат розподілилися таким чином: 1 місце здобула команда факультету менеджменту; 2 місце – команда факультету іноземної філології; 3 місце – команда біологічного факультету.

У загальному заліку серед юнаків трійка лідерів виглядала так: 1 місце – команда

Працюймо разом заради майбутнього

У ЗНУ відбулася чергова зустріч ректора **Миколи Фролова** із студентством усіх факультетів та Економіко-правничого коледжу. На заході були присутні представники ректорату, декани факультетів, їхні заступники та керівники структурних підрозділів нашого вишу.

На початку зустрічі ректор **Микола Фролов** розповів учасникам заходу про основні досягнення вишу за цей навчальний рік і головні етапи його подальшої модернізації та відповів на всі актуальні для них питання. Так, **Микола Олександрович** нагадав, що із 1 вересня 25 % навчальних дисциплін студенти обиратимуть на власний розсуд та про те, що заняття з фізичної культури для першокурсників будуть замінені на факультативи та секції. Крім того, студентів хвилювало питання щодо друку дипломів: у цьому році Міністерство освіти і науки України і Кабінет Міністрів України делегували вищим навчальним закладам право й обов'язок самим друкувати дипломи. **Микола Олександрович** наголосив, що універси-

тет має необхідне обладнання й отримав документація, потрібну для друкування дипломів і додатків до них для ОКР “бакалавр”, “спеціаліст” і “магістр”, а також додатків європейського зразка.



“Я з глибокою повагою ставлюся до кожного із представників професорсько-викладацького та студентського колективу нашого вишу. Тож закликаю вас й надалі спільно докладати всі зусилля задля подальшої модернізації нашого вищого навчального закладу”, – наголосив **Микола Олександрович**.

Таміла Тарасенко

На шляху до європейського вишу

Під час робочої зустрічі ректора **Миколи Фролова** із завідувачами 59 кафедр університету йшлося про практичні кроки до імплементації Закону України “Про вищу освіту” та втілення в життя стратегічного плану розвитку нашого ВНЗ, а саме – становлення ЗНУ як регіонального вишу європейського зразка.

Зокрема, учасники зустрічі обговорили результати роботи із впровадження концепції вивчення іноземних мов на непрофіль-

них факультетах. Так, активно продовжується модернізація університету: проводяться ремонтно-будівельні роботи, покращується



матеріально-технічна база та плануються приєднання до ЗНУ додаткових приміщень. Чекає на вирішення питання придбання науко-

во-експериментального обладнання для вчених.

Микола Фролов звернувся до присутніх зі словами подяки за злагожену роботу всіх співробітників. Також він зазначив: “Попереду на нас чекає вступна кампанія та новий навчальний рік, котрі вимагатимуть від співробітників університету ефективної роботи, однак, я впевнений, що колектив ЗНУ впроваджує завданнями на високому рівні”.

Олена Ярошенко

Економічний факультет пишається своїми викладачами і студентами

На економічному факультеті, за ініціативи його студради, відбулася церемонія нагородження викладачів і студентів за результатами конкурсу “Економіст року-2015”. Кращі з них отримали дипломи й пам'ятні подарунки. На початку церемонії присутніх із започаткуванням нової чудової традиції привітали проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук** і декан економічного факультету **Алла Череп**.

Найкращими “економістами року” стали студенти **Дар'я Самойленко, Ірина Триліс, Катерина Морозова, Оксана Вітковська; Олена Рубан, Микита Сідоров, Ангеліна Сур, Олександр Шайтанов, Олександр Горбачов та Діана Буряк**.

У номінації “Улюблені викладачі” визначили декана економічного факультету **Алу Череп** та представників професорсько-викладацько-



го колективу факультету **Вікторію Сьомченко, Олександра Лепьохіна, Аліну Осаул, Вікторію Шаповалову та Валерію Тимошик**.

Олена Хлистун

Нагороди – найкращим біологам

На біологічному факультеті втретє відбулася підсумкова студентська конференція “Твої можливості, біолог”. Ініціатором нагородження кращих представників студентів стала **Анна Югріна**, яка на той час очолювала студентську раду факультету.

На початку заходу декан **Людмила Омелянчик** привітала всіх учасників заходу та відзначила, що студенти про-

тягом року доклали чимало зусиль для розвитку факультету й примноження його сла-



ви. Це свято – добра нагода відзначити найкращих та водночас підбити підсумки навчального року. Сама Люд-

мила Олександрівна, а також викладач факультету фізичного виховання **Галина Петрова**, керівник вокальної студії “Кантілена” **Наталя Пиріг**, директор Центру культури **Андрій Бондаренко** та екс-голова студради університету **Ольга Лебедева** вручили нагороди кращим активістам, медійникам, волонтерам, спортсменам та акторам – студентам факультету.

Медіаосвіта – серед пріоритетів

Завідувач кафедри нових медій Львівського національного університету імені Івана Франка, Інституту екології масової інформації, професор **Борис Потятиник** побував у ЗНУ із робочим візитом. Він взяв участь у засіданні круглого столу: “Перспективи викладання медіаосвіти для студентської молоді” та провів майстер-клас для студентів спеціальностей “Журналістика” та “Реклама і зв'язки з громадськістю”.

Заходи відбулися в рамках реалізації проекту “Південноукраїнський центр медіаграмотності”, що здійснюється за підтримки Фонду розвитку ЗМІ Посольства США в Україні. Втілення проекту в життя передбачає запуск Інтернет-сайту Центру, візні лекції до Дніпропетровська, Кіровограда та Херсона, а також запрошення до ЗНУ відомих медіаекспертів. Реалізуватиметься ця програма на базі факультету журналістики нашого вишу восени, а зараз фахівці

обговорюють найактуальніші питання. Учасники круглого столу обговорювали поняття “медіаграмотність” та “медіаосвіта”, кого вони стосуються та хто і на яких рівнях має опікуватися цією ланкою освіти.

Під час зустрічі зі студентами **Борис Потятиник** детально розповів про методи верифікації інформації у ЗМІ та соцмережах і продемонстрував на конкретних прикладах вітчизняних засобів масової інформації, яким чином можна знайти джерело походження інформації, відрізнити правдиві факти і матеріали від містифікацій, фейкових новин тощо.

Олена Хлистун

Вивчення болгарської мови відкриває нові горизонти

До Дня болгарського просвітництва, культури і слов'янської писемності у ЗНУ вручили сертифікати слухачам курсів болгарської мови, які завершили своє навчання. Керівник курсів, викладач із Болгарії **Іван Сімеонов** підкреслив: “Це – чудова група, – зауважив він: – Усі її слухачі під час занять докладали багато зусиль, прагнули здобути нові знання”. Хоча курси розраховані на два роки, але випускники вже висло-

вили бажання вчитися третій, факультативний, рік.



Серед випускників – доцент кафедри кримінального права та правосуддя юридичного факультету **Оксана Узунова**, доцент кафедри менеджменту Нікопольського фа-

культету ЗНУ **Ніна Куреда**, завідувач музею історії та розвитку університету **Тетяна Бондаренко** й багато студентів нашого вишу. До речі, слухачка курсів, студентка біологічного факультету **Олена Попазова**, завдяки участі в міжнародній програмі “Erasmus Mundus ELECTRA”, минулого навчального року вчилася в Хіміко-технологічному та металургійному університеті (м. Софія) на кафедрі біотехнологій.

Таміла Тарасенко

Обласна академічна газета “Запорізький університет”
Засновник і видавець –
колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: **Марія Канцелярист**
Творчий колектив: **Таміла Тарасенко, Олена Хлистун, Олександра Усенко, Олена Ярошенко, Олена Переверзева**
Інтернет-версія – **Олени Благодарові**
Фотокореспондент – **Василь Биченко**
Верстання – **Яни Мелінчук**
Номер підписаний до друку 09.06.2015

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №735-010-пр від 7 червня 2006 року. Виходить двічі на місяць українською мовою. Поширюється безкоштовно. Один друкований аркуш. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя,
вул. залізнична, 24,
9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: **228-75-32**
e-mail: **znu.gazeta@gmail.com**
Надруковано
в ТОВ “Південноукраїнська
виробнича компанія”